

Информационна листовка за пациента.

Salamol / Саламол /

(Salamol, sol. inhal. 100mg/dose)

Salbutamol

Baker Norton

1.Какво трябва да знаете относно Вашето лекарство?

Моля, прочетете внимателно листовката преди да започнете употребата на Вашето лекарство.Тя съдържа важна информация. Ако не сте сигурни за нещо или искате да узнаете повече, попитайте Вашия лекар или аптекар.

Това лекарство е за Вас. То може да Ви бъде предписано само от лекар. Никога не го давайте на друг. То може да му навреди, дори и да изглежда, че има същите оплаквания като Вас.

2. Какво съдържа Вашето лекарство?

Вашето лекарство се нарича Salamol (Salamol sol.inhal. 100mg/dosa) Салбутамолът принадлежи към групата лекарства, известни като бета 2-агонисти, които се използват при лечението на астма. Salamol (Salamol sol. inhal. 100mg/dose) осигурява 100 микрограма Салбутамол при всяко натискане. Вашето лекарство съдържа също олеилнова киселина, трихлорфлуороетан и дихлорфлорометан. Salamol (Salamol sol. inhal. 100mg/dose) съдържа поне 200 аерозолни дози.

3.Кой произвежда Вашето лекарство?

Salamol (Salamol sol.inhal. 100mg/dose) се произвежда от Nortron (Waterford) Ltd., Waterford, Ireland.

Притежателят на лицензните права е Norton Healthcare Ltd.,Harlow , Essex , CM19J, England .

4. Как действа Вашето лекарство ?

Салбутамолът е бронходилататор и действа за разширяване на въздухоносните пътища на Вашите бели дробове , за да може въздухът да влиза и излиза през тях. Това помага да Ви се облекчи задухът свиркащо дишане и стягане в гръдния кош. Вашият лекар може да Ви предпише Salamol (Salbutamol sol. inhal. 100 mkg/доза) за лечение на астма. Той може също да се използва за профилактика на астматични пристъпи , причинени от физическо усилие или затруднено дишане , причинено от други белодробни заболявания.

5. Преди да приемете Вашето лекарство.

Моля , съобщете на Вашия лекар преди да използвате Вашия инхалатор ако :

Сте бременна , може да сте забременяла или кърмите.

Сте алергична към лекарства , съдържащи Салбутамол или някоя от другите изброени съставки в раздела „ Какво съдържа Вашето лекарство ?“

Страдате от проблеми с щитовидната жлеза , тежки сърдечни заболявания или високо кръвно налягане.

Имате състояние , известно като хипоксия / състояние , при което кислородното съдържание на кръвта е намалено и може да причини задух / или

Приемате други лекарства , особено кортикостероиди , като преднизолон , диуретици / обезводняващи , използвани обикновено за лечение на високо кръвно / , бета блокери , като пропранолол или ксантинови производни , като аминофилин или теофилин .
Не използвайте Salamol , ако сте бременна или кърмачка , освен ако лекарят не Ви назначи това.

6. Как да приемете Вашето лекарство ?

Вие трябва да приемате инхалатора си според предписанията на Вашия лекар.

Обичайните дози са :

Възрастни :

За лечение на астматичен пристъп и облекчаване на симптоми като свиркащо дишане , задух и стягане в гърдния кош , поемайте еднократно една до две инхалации.

За редовно лечение на астмата приемайте една до две инхалации три до четири пъти дневно.

Деца над 5 години

За лечение на астматичен пристъп и облекчаване на симптоми като свиркащо дишане, задух и стягане в гърдния кош, поемайте еднократно една инхалация.

За профилактика на пристъп, предизвикан от физическо натоварване поемете една инхалация преди натоварването.

Ако е необходимо, може да увеличите еднократната доза при деца до две инхалации.

За лечение на астмата приемайте две инхалации три до четири пъти дневно.

Децата трябва да правят инхалациите си винаги под контрол на възрастен.

Всички пациенти са различни и Вашият лекар може да е предписал за Вас различна доза.

Винаги помнете следното:

Изчаквайте поне четири часа между дозите.

Не поемайте повече от осем инхалации за 24 часа.

Никога не използвайте Вашия инхалатор повече, отколкото Ви е предписал лекарят. Съобщете на лекаря си, ако астмата Ви се влоши или ако инхалаторът Ви не оказва такова облекчаващо астмата действие, както преди.

Тази листовка съдържа подробна инструкция как да използвате инхалатора си. Моля прочетете ги преди да използвате Вашия инхалатор. Ако не сте сигурни как и кога да използвате Вашия инхалатор, попитайте Вашия лекар или фармацевт. Ако се консултирате с друг лекар или постъпите в болница, съобщете какви лекарства вече приемате. Не спирайте приемането на Вашия инхалатор докато не Ви каже лекарят. Ако лекарят Ви каже да не ползвате повече Вашия Salamol приберете всички опаковки от инхалаторите, които са Ви останали и ги занесете на Вашия аптекар. Ако Ви е трудно да използвате инхалатора с една ръка, както е показано на схемите, използвайте двете си ръце. Натиснете пробно инхалатора, когато го използвате за първи път или когато не сте го използвали известно време. Трябва да натиснете инхалатора едновременно с поемането на въздух. Децата може да се нуждаят от помощ, за да ползват своя инхалатор. Родителите може да помогнат, като натиснат инхалатора в момента, когато детето започне да вдишва.

7. Как да използвате Вашия инхалатор.

1. Свалете капачката на инхалатора. Уверете се, че мундшукът е чист и в него няма влакна и мръсотия.

2. Хванете инхалатора с дъното нагоре, с палец от към основата и показалец върху дъното на флакона. Разклатете инхалатора силно нагоре-надолу.

3. Издишайте нормално, колкото можете без да се затруднявате. След това поставете мундшука плътно между устните си.

4. Поемайте въздух силно и дълбоко. Щом започнете да вдишвате, натиснете флакона с показалеца си, за да пръсне аерозол, съдържащ лекарството.

Продължете вдишването бавно и дълбоко.

5. Извадете инхалатора от устата си и задръжте дъха си десетина секунди, или колкото Ви е възможно. Издишайте бавно.

6. Ако се нуждаете от повече от едно впръскване, изчакайте една минута и след това започнете отново т.2.

Поставете капачката на инхалатора.

Не прибързвайте при т.3 и т.4

Важно е да започнете да вдишвате колкото е възможно по-бавно точно преди да задействате инхалатора си.

Упражнете се пред огледалото първите няколко пъти. Ако видите „мъгла“, излижаваща от горната част на инхалатора или между него и устните Ви, трябва да започнете отново т.2.

8. Как да почиствате инхалатора си?

Почиствайте инхалатора си веднъж седмично. Извадете металния флакон от пластмасовия корпус и изплакнете пластмасовия корпус и капачката с гореща вода.

Подсушете напълно, но не използвайте директна топлина. След това поставете флакона обратно и поставете капачката. Не потапяйте металния флакон във вода.

9. Какво да правите, ако дишането Ви се влоши?

Ако астмата Ви се влоши веднага след поемането на доза от Вашия инхалатор, не поемайте нови дози. Съобщете веднага на лекаря си. Вие може да се нуждаете от друго „облекчаващо“ лекарство за Вашите оплаквания.

10. Какво да направите, ако поемете твърде много от лекарството ?

Вашата доза е внимателно подбрана за Вас. Важно е да не я надхвърляте. Ако случайно поемете повече от Вашето лекарство, може да забележите, че сърцето Ви бие по-бързо от обикновено и да почувствате треперене. Тези прояви обикновено изчезват след няколко часа, но трябва да съобщите за тях на лекаря си колкото е възможно по-бързо.

11. Какво да направите, ако забравите да приемете една доза ?

Ако забравите да използвате Вашия инхалатор, поемете препоръчания брой инхалации, след това продължете както е предписано. Никога не поемайте повече отколкото Ви е предписал лекаря.

12. Какво може да се случи, докато приемете лекарството си ?

Както повечето лекарства, това може понякога да предизвика странични реакции. Повечето хора ползват този инхалатор без проблеми.

Вие може да получите следните странични реакции при употреба на Вашия Salamol:

Треперене (особено на ръцете).

Главоболие.

Дразнене в устата и гърлото.

Ускоряване на пулса или палпитации.

Свръхчувствителност (алергични реакции).

Свръхактивност (твърде активни).

Периферна вазодилатация (когато кожата Ви става розова и топла).

Съобщете на Вашия лекар, ако получите тези или други алергични реакции или ако се притеснявате за тях по някакъв начин. Той трябва да вземе решение за промяната на Вашето лечение.

Употребата на Salamol може да доведе до понижаване на калиевото ниво в кръвта Ви. Вашият лекар може да поиска да проверява редовно нивото на калия в кръвта Ви.

13. Грижи за Вашето лекарство.

Съхранявайте Вашия инхалатор при температура под 30 градуса, като го пазите от директна топлина, слънчева светлина или замръзване. Ако инхалаторът Ви се охлади много, извадете металния флакон и го стоплете няколко минути в дланта си, преди да го използвате. Не затопляйте флакона по никакъв друг начин. Не

пробивайте, не чупете и не горете флакона, дори и да изглежда празен. Не използвайте инхалатора след датата, напечатана на етикета. Съхранявайте Вашия инхалатор на безопасно място, недостъпно за деца.